



中國女排在頒獎儀式上合影。新華社

# 中國女排登頂 直通里奧

## 世界盃收官戰3:1 勇挫日本

中國女排11年後再登世界之巔！在日本名古屋舉行的第12屆女排世界盃昨日落幕，中國女排激戰四局後以3:1擊敗日本，以10勝1負的總成績成功封后，繼04年雅典奧運奪金後再次登頂成為世界冠軍，同時取得明年里約熱內盧奧運(里奧)入場券。而主帥郎平也奪得長達20年的執教生涯中的個人第一個世界冠軍。本屆世界盃第二、三名分別是塞爾維亞及美國。

賽前中國女排於今屆世界盃曾以0:3敗於美國隊手下，不過美國隊被日本爆冷擊敗令中國女排得以進佔榜首，相反戰績7勝3負的日本隊已鐵定與三甲無緣。

贏波即可封后的中國女排今場甫開賽便顯示奪冠決心，主攻手朱婷延續復出後的佳態不斷重扣得手，加上楊珺菁的快攻令日本隊難以招架，首局以25:17輕鬆取勝。

第二局，日本有所調整後防守加強，更利用多變的進攻頻頻得分，加上中國女排失誤增多，尾段被日本隊連扳五分反超前，日本以25:22扳回一城。

第三局中國女排重用18歲小將袁心玥，以加強網前優勢。這位小將亦不負所託接連攔網成功，雖然一度被日本追成20:20平手，不過朱婷於關鍵時刻挺身而出重扣得手，助中國女排以25:21贏得關鍵一局，距離冠軍只差一步。

第四局中國女排與對手陷於拉鋸局面，幸好「奇兵」劉曉彤憑藉兩記扣球及發球直接得分令球隊反超，並順利將勝利保到最後，以25:22再取一局，最終中國女排以局數3:1擊敗日本，以10勝1負的成績，繼1981、1985及2003年後第四次奪得世界盃冠軍，亦是球隊繼04年雅典

奧運後再次登頂成為世界冠軍。塞爾維亞及美國分列第二、三位。而朱婷則獲選為賽事最有價值球員。

賽後，年僅20歲便成為世界級主攻手的朱婷在接受中央電視台訪問時表示：「第三局是個轉折點，如果輸了就不太好說了。」

「從開始惠姐(惠若琪心臟不適)的事，再到日本來，大家可能覺得我們這支隊伍很苦，但我覺得郎導是最苦的。」朱婷語帶感激地說。

香港文匯報記者 郭正謙

### 世界冠軍之路

中國	3:1	塞爾維亞
中國	3:0	阿爾及利亞
中國	0:3	美國
中國	3:1	韓國
中國	3:0	秘魯
中國	3:0	古巴
中國	3:0	肯尼亞
中國	3:0	阿根廷
中國	3:0	多米尼加
中國	3:1	俄羅斯
中國	3:1	日本

# 郎平終償20年夙願

中國女排昨日以3:1力挫日本，12年後再奪世界盃冠軍。但這個冠軍，對主帥郎平來講，卻已等了20年。難怪前晚在中國隊戰勝俄羅斯後，郎平強忍激動，哽咽地提醒自己「還得忍着點」：「必須冷靜，不能說一隻腳踏上冠軍領獎台，要拿就拿，切忌得意忘形而讓前面的努力白費。」

作為運動員，「鐵錘頭」毋庸置疑地被公認為中國女排實現5連冠的功臣。退役後轉型當教練，1995年由美國回國執掌低谷中的中國女排。在北京奧運周期，她出任過美國女排主教練4年之久。2013年，她再次臨危受命，扛起率領中國女排衝擊里約奧運的重擔。

無論在中國還是國際排壇，郎平都是無人不知的世界級名帥，惟曾4次與世界冠軍領獎台擦身而過，分別是1996年亞特蘭大奧運會、1998年日本世錦賽、2014年意大利世錦賽與2008年北京奧運會。前三次，她帶領中國女排闖進決賽，而在「家門口」北京，她率領美國女排摘下銀牌。從1995年到2015年的20年教練生涯，郎平昨晚終於在日本名古屋贏得首枚世界三大賽事(奧運、世錦賽及世界盃)金牌。

世界盃是中國女排的福地一點兒也不假，從1981年首奪世界冠軍，到2003年重鑄輝煌，再到2015年震驚世界，郎平終償20年夙願，以教練身份首登世界冠軍領獎台。

香港文匯報記者 陳曉莉



郎平(前排中)終開懷地笑了。新華社



黃思靜(左)在對日本一役突破上籃。新華社

# 女籃敗走亞錦賽 主帥促調整心態

5日晚在武漢結束的2015年女籃亞錦賽的決賽中，東道主中國隊以50:85慘敗於日本隊，與冠軍失之交臂，這也是中國女籃連續兩屆亞錦賽與冠軍無緣。賽後中國隊主教練馬赫認為，隊員們不僅在防守上做得不夠好，在心態上也出現了問題。

馬赫說：「日本隊打了一場出色的比賽，而我們的球員在面對壓力時處理得不當。去年的世錦賽，由於我們沒什麼包袱，因此在8強賽前一直做得都不錯。而這幾場與日本、韓國隊的比賽，隊員們一直表現很緊張，希望她們能夠有所收穫。」

由於沒能獲得冠軍，中國隊需要參加資格賽，爭奪里約奧運會門票。根據賽程，中國隊將與另外來自5個大洲的11支球隊爭奪5個名額，馬赫認為中國隊還是有很大希望突圍成功，但他擔心球員能否在關鍵的比賽中處理好心態問題。

他說：「從排名上看，我認為我們不存在問題，但我擔心隊員們能否處理好心態問題，一旦處理不好，在比賽中就有可能出現癱瘓情況。今天我們有幾名球員不是沒準備好，而是太想贏球，在進攻中以勉強的方式去打。希望這幾名球員能夠吸取教訓，學習如何去團隊作戰。」

而入選賽事最佳陣容的兩位中國隊球員邵婷和孫夢然在談及這場慘敗時都提到了心態調整的重要性。

「我們還是一支年輕的隊伍，落後的情況下球隊在心理承受能力方面處理得不是特別好，」邵婷說，「但我們打出了精神，隊員們去盡力拚每個球，每個人都盡到了責任，這是非常棒的。」

孫夢然也認為，「相比於技術問題，心態的調整必須要做好。雖然這場比賽輸了，我們還是要為接下來的比賽做好準備，」她說。



中國女籃主帥馬赫在比賽間隙佈置戰術。新華社

# 楊浩然世盃奪冠締新猷



楊浩然再次奪得世界盃總冠軍。ISSF圖片

在國際射擊界，楊浩然已經是一個顯赫的中國名字，但他還能創造世界青年紀錄。在慕尼黑當地時間5日進行的世界盃總決賽(步手槍)男子10米氣步槍比賽中，19歲的楊浩然奪冠並刷新紀錄。

世界排名第一的楊浩然在資格賽中打出632.7環，把自己在去年世錦賽上創造的世界青年紀錄又提高了0.6環。他的這個成績排在10名參賽選手第二，歐錦賽新科冠軍、俄羅斯選手馬斯連尼科夫以633.4環排名第一，距離匈牙利老將的世界紀錄只差0.1環。中國另一位名將朱啟南排名第九，止步資格賽。

決賽幾乎是楊浩然的天下，他從第一組的3發開始就佔據榜首，直到以207.0環奪冠。這是他繼2013年後第二次問鼎世界盃總冠軍，也是他今年首冠。在經歷了世錦賽、青奧會、亞運會連續奪冠的輝煌賽季之後，他在今年略顯「溫和」，此前參加的三站世界盃在氣槍和三姿項目上三次獲得亞軍。

去年的歐洲冠軍、烏克蘭選手察里科夫以0.4環之差摘得銀牌。已從清華大學畢業的另一位中國選手曹逸飛名列第四。21歲的馬斯連尼科夫最終僅排名第七。

新華社

# 孫楊亮相全錦賽 1500自稱王

全國游泳錦標賽昨晚在安徽黃山游泳館開賽。首個比賽日產生8枚金牌，備受矚目的孫楊初戰告捷，獲得男子1500米自由泳冠軍。

比賽開始後前100米，孫楊就確立了領先地位，並以絕對優勢一路領先。最終以15分12秒89的成績獲得冠軍。

賽後孫楊表示，因心臟問題，教練和醫生都不建議他參加今年的比賽。但這是父親的家鄉，粉絲也熱切盼望，所以還是決定來參加比賽。今年夏天喀山游泳錦標賽上，1500米自由泳決賽前，孫楊突因心臟不適退賽。

來自海軍隊的王立卓成為昨晚比賽的「黑馬」。在100米蛙泳決賽以59秒79的成績獲得冠軍，打破全國紀錄的同時，也打破世界紀錄。

中新社



孫楊在1500米自由泳比賽一路領先。資料圖片

### 中華拾錦

#### 國足備戰馬代 誓破鐵桶陣

中國男足國家隊5日傍晚進行了抵達瀋陽的第一次訓練。助理教練李鐵表示，實力較弱的馬爾代夫很可能和香港一樣，擺出鐵桶陣。李鐵說：「(對香港一役)我們遲遲沒有進球，對手的信心就增加了，到後來還給我們製造了不小麻煩。」所以，對馬爾代夫，全隊必須想辦法破掉對手的密集防守，比如傳中包抄、遠射、個人突破創造定位球等。越早進球，隊員的心態越能放鬆。新華社

#### U22男足下月長沙迎戰埃及

中國U22國家男子足球隊將於10月9日在長沙市賀龍體育中心迎來一場熱身賽，對手是埃及隊。由主帥傅博帶領的中國U22國家隊主要由1993-1996年出生年齡段的球員組成，肩負着衝擊2016年巴西里約熱內盧奧運會的重任。明年1月亞足聯U23錦標賽決賽(即里約奧運會預選賽亞洲區決賽)將在卡塔爾舉行，獲得前三名的球隊才可參加明年的里約奧運會。故10月9日與埃及隊的比賽將是一次重要的熱身機會。新華社

#### 王飛簽約里昂 目標捧歐冠

法國女足甲級聯賽豪門里昂俱樂部在官方網站上宣佈正式簽下現今中國女足主力門將王飛，雙方簽訂了一份為期兩年的合同。據《南寧晚報》報道，現年25歲的大連姑娘王飛，去年冬天加盟德甲女足勁旅波茨坦坦輪隊，並助球隊最終在聯賽奪冠。王飛在接受里昂官網的採訪中表示：「在這裡我的目標是和隊友們一同捧起女足歐冠獎盃。」新華社



中國女足門將王飛。資料圖片